

盗窃杀人逃之夭夭 14年后嫌犯落网

2009年7月19日凌晨,包头市房地产管理局办公楼内,一抹人影鬼鬼祟祟。夜勤职工老高将正在实施盗窃的邓某某抓个正着。不论邓某某如何挣扎,老高都没有松开。邓某某气急败坏,拿起腰间的钢刀扎向老高。见老高没了呼吸,邓某某惊慌失措,扔下偷来的财物,逃之夭夭。

案件发生后,市区两级公安机关高度重视,立即派刑侦人员赶赴案发现场开展勘查。邓某某反侦查能力极强,案发现场凌乱,办案人员提取到的有价值关键物证极少,检验难度极大,当时,受技术条件所限,无法对侦查工作提供明确指向。

另一组民警紧锣密鼓地开展排查工作,在半年时间内,先后走访案发周边小区住户5000余户,排查重点人员及关系人7000余人,均未能获得有价值线索,案件侦破工作陷入僵局。

说起14年前的这起案子,包头市公安局昆都仑区分局的民警们记忆犹新:“一定要将凶手抓捕归案,给老高的家人一个交待。”

全国公安机关夏季治安打击整治行动开展以来,包头市公安局多次召开专题会议,研究部署命案积案侦破工作,综合运用多种先进侦查手段,全力对这起积案展开侦破。

刑侦支队DNA实验室同步启动DNA

会战,集合全市DNA专业骨干力量组成攻坚专班,同时邀请公安部及国内先进技术装备企业专家学者协助检验。

刑侦支队四大队副大队长徐瑞光是市公安局的DNA检验专家,他说:“多少次在检验中遇到困难,都会想起老高那双攥得死死的手,我们就给自己打气,必须要把案子破了。”

2023年6月25日下午,一个振奋人心的消息从实验室传来:“中了,相似度99%的嫌疑人出现了。”DNA专班在对“7·19”案件以往检验数据进行成千上万次研判后,发现其中一个混合型DNA数据具有比对价值,随即对该数据进行反复研判,当DNA专班人员将

最终结果进行分析比对,发现此DNA数据与重庆市一男子高度契合。

获得这个重大消息后,办案人员立即召开案件研判会议,一致认为该男子为案件犯罪嫌疑人可能性极大。

民警连夜赶赴重庆,在当地公安机关的协助下,成功将嫌疑人邓某某抓捕归案。在办案民警的审讯和强有力的证据下,邓某某供述了犯罪事实。至此,这起14年前的命案成功侦破。

据邓某某供述,从2008年底开始,他便开始行窃。那次在房管局的楼道拐角遇到老高,是他唯一一次失手。(杨娜娜)

电瓶车接连被盗窃 民警循迹追踪破案

包头讯 近日,包头市公安局青山区分局科学路派出所成功侦破连环盗窃电瓶车案件,抓获犯罪嫌疑人1人,挽回群众损失8000余元。

8月11日,辖区居民张先生报警,称自己在富强市场购物时,停在路边的电瓶车被盗。民警赶到现场后,向张先生了解被盗电瓶车的特征,随后调取附近监控进行排查。民警发现张先生进入商场约10分钟后,一名身着白色T恤的男子使用工具将电瓶车锁破坏,然后将电瓶车推走,由于该男子佩戴墨镜口罩,无法看清其面部特征,且该男子具有一定的反侦察能力,逃离现场时有意避开监控探头,致使案件侦破陷入僵局。

8月12日,民警再次接到报警,富强路7号街坊居民白女士停放在楼下的电瓶车被盗。民警通过监控视频发现车辆被盗过程与富强市场电瓶车被盗如出一辙。两天后,同样的事又发生在鹿景苑居民赵先生的身上,民警通过视频中男子的作案手法、体态特征及作案后逃离现场时主动避开摄像头的行为,推测3起案件为同一人所为,该男子熟悉附近环境,极有可能就是附近的居民。由于监控没有拍到男子清晰的面部特征,民警决定转变工作思路,从被盗电瓶车入手。

8月14日,民警兵分三路对辖区二手电瓶车交易商家、场所进行走访、排查。经过1天的摸排,终于发现一辆被盗电瓶车,民警随即向店主调取收购该电瓶车时的转账记录,经过多方研判,最终锁定了嫌疑人范某的居住地址。

“出来了,出来了,就是他。”蹲守4个小时后,民警终于将下楼活动的范某抓获,并在范某家楼下查获尚未销赃的4辆电瓶车。经突审,范某对盗窃电瓶车一事供认不讳。目前案件正在办理当中。(武娟)

分析研判发现线索 顺藤摸瓜打掉窝点

赤峰讯 近日,赤峰市公安局元宝山区分局治安管理大队民警在挖掘研判一起行政案件信息时发现,户籍地在吉林省永吉县某镇的女子赵某,于2023年4月至6月期间,在元宝山区某足浴馆卖淫。

该局立即对赵某的活动轨迹进行研判,并及时固定证据,同时部署警力驱车赶往吉林省永吉县。在吉林警方的协助下,该局民警经过数天的蹲点、走访、摸排,终于在8月24日晚成功将赵某抓获,并将其传唤至赤峰市公安局元宝山区分局执法办案中心接受询问。经询问,赵某对其在元宝山区某足浴馆卖淫的违法事实供认不讳。元宝山区某足浴馆老板牟某在足浴店容留二人次以上从事卖淫活动,其行为已构成容留卖淫罪,达到刑事立案追诉标准。随后,该局治安管理大队于2023年8月25日立案侦查,将犯罪嫌疑人牟某传唤到案,犯罪嫌疑人牟某对其容留卖淫的犯罪事实供认不讳。

目前,涉嫌卖淫的违法行为人赵某被公安机关处以行政拘留五日的处罚,已送元宝山区拘留所执行拘留;涉嫌容留卖淫的犯罪嫌疑人牟某已被公安机关采取刑事强制措施,相关案件正在进一步侦办中。

(赤峰市公安局元宝山区分局供稿)

随机赠送“交警小熊” 提升文明出行意识



为深化道路交通安全宣传工作,引导广大群众遵守交通法律法规,做到安全文明出行,近日,阿拉善盟公安局交管支队高新技术开发区大队开展了“熊出没·寻找文明交通参与者”活动,给辖区文明出行的参与者送上“交警小熊”。

高新区交警在辖区巡逻过程中,随机寻找遵守交通法规、骑乘电动车按规定佩戴头盔的群众、斑马线前主动礼让行人的驾驶人、十字路口主动遵守信号指挥的居民、规范使用安全带的驾乘人员等文明交通参与者,将“交警小熊”赠送给他们手里。通过本次活动,引导广大交通参与者从身边小事做起,让文明交通理念内化于心、外化于行,共同维护文明有序的道路交通环境。

朱丽萍 摄

呼和浩特警方成功破获特大跨省倒卖电子烟案件

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局玉泉区分局生态环境食品药品犯罪侦查大队一举打掉特大跨省倒卖电子烟链条,查获制作电子烟窝点3处。

2023年3月27日,玉泉区分局环食药侦大队接到举报称,在玉泉区某地库房内有大量电子烟产品。办案民警高度重视,立即联

合呼和浩特市玉泉区烟草局对涉事店铺进行了秘密侦查,逐步摸清了犯罪嫌疑人的行动轨迹、住所、存货位置等情况。经调查,犯罪嫌疑人阿某某上线为深圳市的高某某,该案为特大跨省倒卖电子烟案件。

呼和浩特市警方历时5个多月、先后10余次派出工作组赴深圳市、东莞市、汕头市

等地扎营侦查、集中调证。

8月22日下午,深圳、呼和浩特两地5个抓捕小组统一收网,成功抓获犯罪嫌疑人7名,捣毁3处非法制作电子烟窝点,扣押2台制作电子烟机器及半成品烟油1万余件,涉案电子烟4万余件,价值500余万元。目前,案件在进一步侦办中。(邢永强)

马匹归属惹出纠纷 法院根据DNA鉴定判决

根河讯 “这是我家的马”“这是我家的马,就是我家的马”,在一起返还原物纠纷案件的庭审现场,原被告双方争执得面红耳赤、剑拔弩张,都认为案涉马匹是自家的。这是呼伦贝尔市根河市人民法院在审理首例涉动物DNA“亲缘关系”鉴定返还原物纠纷案件时发生的一幕。

据悉,原被告均在根河市好里堡放养马匹,2022年10月,原告发现被告牵着涉案马匹,被告说马是自家的,双方多次协商未果,由此产生争执,原告遂诉至法院。

受理案件后,承办法官考虑到原被告同在好里堡养马,原本关系较好,当即联合派出所、街道办事处工作人员组织双方进行调解,释明法理,告知双方该案进入诉讼程序需承担的诉讼风险和诉讼风险,由于双方矛盾颇深,调解未果。

案件进入诉讼程序后,原告向法院递交了司法鉴定申请,请求法院委托鉴定机构对涉案马匹与自家马匹进行DNA鉴定。北京某司法鉴定所向法院出具了司法鉴定意见书,鉴定意见为:依据现有资

料和线粒体DNA测序结果,不排除原告家母马与争议马具有同一母系亲缘关系;排除被告家母马与争议马具有同一母系亲缘关系。经过开庭审理,根河市人民法院依法判决被告于判决生效后3日内将涉案马匹返还原告,由被告承担案件的诉讼费和鉴定费。

一审判决后,被告提出上诉。二审法院判决驳回上诉,维持原判。目前,该案已履行完毕。

(魏研)